



OKTATÁSI HIVATAL
TANÜGY-IGAZGATÁSI ÉS KÖZNEVELÉSI HATÓSÁGI FŐOSZTÁLY
TANÜGY-IGAZGATÁSI ÉS ELLENŐRZÉSI OSZTÁLY

ELTE Gyertyánffy István Gyakorló ÁI.
Mesterházy Ferenc
intézményvezető részére

1126 Budapest

Kiss János altb. utca 42-44.

Iktatószám: TKHF/511-2/2023.

Tárgy: Válasz megkeresésre

Ügyintéző: Dr. Kovácsné Bodó Gabriella

Tel.: (+36-1) 374-2364

E-mail: kovacsne.bodo.gabriella@oh.gov.hu

Hivatkozási szám: ISK/554/1 (2023)

Tisztelt Intézményvezető Úr!

Az Oktatási Hivatalnak írt levelére az alábbi tájékoztatást adom.

Felhívom figyelmét, hogy szakmai véleményünket kizárólag az Ön által beküldött levélben/csatolmányban szereplő információkra és adatokra alapoztuk, nem ismerve az esetleges egyéb körülményeket.

Az iskolai nevelés-oktatásból való távolmaradás igazolására vonatkozóan a *nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012 (VIII. 31.) EMMI rendelet* tartalmaz szabályozást.

51. § (1) * A beteg gyermek, tanuló az orvos által meghatározott időszakban nem látogathatja a nevelési-oktatási intézményt. Ha a pedagógus megítélése szerint a gyermek, a tanuló beteg, gondoskodik a többi gyermektől, tanulótól való elkülönítéséről, és kiskorú gyermek, tanuló esetén a lehető legrövidebb időn belül értesíti a gyermek, a tanuló szüleit. **Az orvosi igazolásnak tartalmaznia kell a betegség miatt bekövetkezett távollét pontos időtartamát is.** Ha a kollégiumban lakó tanuló hazautaztatása nem oldható meg, az egészséges tanulóktól el kell különíteni.

(2) * Ha a gyermek az óvodai foglalkozásról, a tanuló a tanítási óráról és egyéb foglalkozásról, valamint a kollégiumi foglalkozásról távol marad, mulasztását igazolnia kell. **A mulasztást igazoltnak kell tekinteni, ha**

a) a gyermek, a tanuló - gyermek, kiskorú tanuló esetén a szülő írásbeli kérelmére - a házirendben meghatározottak szerint engedélyt kapott a távolmaradásra,

b) a gyermek, a tanuló beteg volt, és azt a házirendben meghatározottak szerint igazolja,

c) a gyermek, a tanuló hatósági intézkedés vagy egyéb alapos indok miatt nem tudott kötelezettségének eleget tenni.

A Belügyminisztérium Köznevelési Államtitkárságával folytatott egyeztetést követően szakmai álláspontunk szerint, betegség esetén csak orvosi igazolással tekinthető a mulasztás igazoltnak, az szülői nyilatkozattal nem helyettesíthető. Ettől eltérő szabályozást az iskolai házirend nem állapíthat meg.

A következőkre szeretném még felhívni szíves figyelmét.

2019. szeptember 1. előtt a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 51. § (1) bekezdése az alábbiak szerint rendelkezett:

„(1) A beteg gyermek, tanuló az orvos által meghatározott időszakban nem látogathatja a nevelési-oktatási intézményt. Ha a pedagógus megítélése szerint a gyermek, a tanuló beteg, gondoskodik a többi gyermektől, tanulótól való elkülönítéséről, és kiskorú gyermek, tanuló esetén a lehető legrövidebb időn belül értesíti a gyermek, a tanuló szüleit. Azt, hogy a gyermek, a tanuló ismét egészséges és látogathatja a nevelési-oktatási intézményt, részt vehet a foglalkozásokon, orvosnak kell igazolnia. Az igazolásnak tartalmaznia kell a betegség miatt bekövetkezett távollét pontos időtartamát is. Ha a kollégiumban lakó tanuló hazautaztatása nem oldható meg, az egészséges tanulóktól el kell különíteni.”

2019. szeptember 1-től a fentebb hivatkozott jogszabályi előírásból kikerült az „*azt, hogy a gyermek, a tanuló ismét egészséges és látogathatja a nevelési-oktatási intézményt, részt vehet a foglalkozásokon, orvosnak kell igazolnia*” szövegrész. A módosításra az Alapvető Jogok Biztosának, az iskolai mulasztások igazolásával összefüggő megkeresése eredményeképpen került sor azzal a céllal, hogy az orvos, a gyermek betegsége kezdetén is kiadhassa az orvosi igazolást, amennyiben megítélése szerint nem indokolt a kontrollvizsgálat.

Tehát ha a gyermek, tanuló meggyógyult, nem kell újból visszamennie a gyermekorvoshoz – amennyiben az orvos már az első látogatás alkalmával előre kiadta számára az igazolást. Vagyis, amennyiben a gyermek, tanuló megbetegedett, illetve a gyermekorvos pár napra kiírta és a mulasztást igazolta, és ez az időtartam eltelt, úgy a tanuló ismét járhat iskolába – kontrollvizsgálat nélkül.

Azt továbbra is fenntartjuk a szaktárcával együtt, hogy betegséget csak orvos igazolhat, az szülői „nyilatkozattal” nem váltható ki.

Felhívom szíves figyelmét arra, hogy az Oktatási Hivatal által kiadott jelen állásfoglalásához/tájékoztató levélhez semmiféle joghatás nem fűződik, ezért ezen állásfoglalásban/tájékoztatóban foglaltak a bíróságot vagy más hatóságot eljárása során nem köti.

Budapest, 2023. március 01.

Tisztelettel:



[Handwritten signature]
Dr. Kovácsné Bodó Gabriella
osztályvezető